Programozas alapjai 1. (BMEVIEEA100)

Gyakorlat anyaga az 7. oktatasi héten

Figyelem, ez az anyag a szokottnal eldbb érkezett, az oktdber 18-22 (szombat-szerda)
1ddszakhoz tartozik!

A 8. héten irjak a masodik kis ZH-t az ,,Adatbevitel billentylizetrdl, kiiras képernyore”, ,,A
C nyelv utasitasai”, ,,Fiiggvények hasznalata” ciml fejezetekbdl. Ezek mindegyike feladasra
keriilt mar a hétfoi és szerdai csoportokban, a péntekiekben most adjuk fol az utolsot.

Roviden

Hétfoi és szerdai csoportok feladata: Stringkezeld fliggvények irasa, elmaradasok potlasa,
gyakorlas. Hazi feladat az ,,Enum, tomb, struktira, stringek™ cimii fejezet a tesztek koziil, €s a
példak az anyag végén. A struktirdk eldadison mar szerepeltek, igy ezek ismerete sem
jelenthet problémat.

Pénteki azaz szombati csoportok feladata: A mult heti anyagban szerepld egyszerii
figgvények irdsa, pointerek és dinamikus tombok. Hazi feladat: az anyag végén lathato
feladatokbol azt adjatok, amit jonak lattok. Tovabba a ,,Fiiggvények hasznélata” cimii fejezet
a tesztkérdések koziil. Ezen kiviil mindaz, ami ezen a héten a hétfdi és szerdai csoportoké,
most érik utol dket.

Uj anyag

[rjunk néhany stringmanipulalé fiiggvényt, pl.: masolas, hozzafiizés, helyben megforditas,
Osszefésiilés. Mutassunk példat tombos és pointeres megolddsokra egyarant. Hivjuk fel a
figyelmet arra, hogy fliggvényparaméterként a char* €s a char [] altalaban egyenértéki, de a
char [] médon atadott pointer nem valtoztathaté meg (az altala mutatott elemek igen).

#include <stdio.h>

void stringmasolo 1 (char cel[], char forras[]) {
int i;
for (i=0; forras([i]!=0;i++)cel[i]=forras[i];
cel[i]=0;//A stringet lezard 0-t is be kell tenni
}

void stringmasolo 2 (char * cel, char * forras) {
int i;
for (i=0;cel[i]=forras[i];i++);

}

void stringmasolo 3 (char * cel, char * forras) {
while (*cel++=*forras++) ;

}

void hozzafuz (char * cel, char * forras) {
while (*cel++);
stringmasolo 1 (cel-1, forras);

}

void megfordit (char * s) {
char * p=s;
while (*p++);
for(p-=2;p>s;p-—,s++) {char c=*p; *p=*s; *s=c;}



void fesul (char * cel, char * sl,char * s2){
int 1i,7;
for(i=0;s1[1]1!=0&&s2[1]!=0;1++) {
cel[2*i]=s1[1i]; cel[2*i+1]=s2[i];
}
1if(sl[1i]1!=0)for(j=0;cel[2*i+j]=sl[i+]];J++);
else for (jJ=0;cel [2*1+])]=s2[1i+]];F++);

int main () {

char s1[100]="Egy ludnyak tobb tiz tyuknyaknal.",s2[100],s3[100];

[
s2[0]1=0; printf ("s2 ures: %s\n",s2);
stringmasolo_1(s2,sl); printf ("s2 teli: %$s\n",s2);
s2[01=0; printf ("s2 ures: %$s\n",s2);
stringmasolo 2(s2,sl); printf ("s2 teli: %s\n",s2);
s2[0]1=0; printf ("s2 ures: %s\n",s2);
stringmasolo_3(s2,sl); printf ("s2 teli: %$s\n",s2);
hozzafuz (s2,sl); printf ("s2 dupla: %$s\n",s2);

("s2 )

megfordit (s2); printf
stringmasolo 1(sl,"02468");
stringmasolo_1(s2,"13579ABC");
fesul (s3,s1,s2); printf ("s2 ford: %$s\n",s3);

ford: %s\n",s2

A fennmaradé id6t forditsuk az eddigi anyag gyakorlasara, ismétlésre, hazi feladat
ellendrzésre! (A szombati csoportban vélhetéleg nem lesz fennmarado 1dd.)



Hazi feladat
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2. Adott az aldbbi valtozd-értékadas:
int afl] = {23,29,31,11,31,5};
Mi az értéke az &al[ll-a kifejezésnek?

3. Mit ir ki az alédbbi fliggvény, ha az adott gépen egy pointer 4 karakternyi?
void syzeof (char t[17]) {printf ("%u",sizeof (t);}

4. Mit ir ki az alédbbi fliggvény, ha az adott gépen egy pointer 4 karakternyi?
void syzeof () {char t[23];printf ("%u",sizeof (t);}

5. Mennyi d értéke az aldbbi felsorolt tipusban?
enum {a = 7, b = 14, c = 21, d};
[ ] 28, mert az kovetkezik a sorozatban.
[ ] Nincs inicializdlva, igy nem lehet megmondani.
[ ] 22, mert ha mésként nincs megadva, akkor eggyel nagyobb egy konstans értéke,
mint az 8t megeldzéé.
6. Hany darab és milyen elemei lesznek az aldbbi tombnek?
double t[] = {1.2, 2.4, 3.6};
[ ] Harom darab eleme lesz, azok, amiket felsoroltunk.
[ ] Hibéds a toémb definicid, mert nem adtuk meg a tomb méretét.
7. Ervényes-e az alabbi struktura-definicié és ha igen, milyen adatszerkezetet
valdsit meg?
struct Konyvek {
char szerzo[20];
char cim[50];
int kiadas eve;
struct Konyvek kovetkezo;
struct Konyvek elozo;
bi
[ ] Helyes a definicid. Az elnevezéstdl filiggetleniil megvaldsithatd vele két
irdnyban léncolt lista és binaris fa is.
[ ] Nem j6 a definicid, mert rekurziv a szerkezet.
[ ] Helyes definicid, egy lancolt lista alapelemét irja le.
8. Adott az aldbbi valtozd-értékadas:
int all = {1,2,3,4};
Okoz-e forditédsi idejd hibat az al[-1] kifejezés?
[ ] Igen, mert a tombok indexelése nulléval kezddédik.
[ ] Igen, mert a tombok indexelése eggyel kezdddik.
[ ] Nem.
9. Adottak az aldbbi valtozdé-értékadasok:
int all = {1,2,3,4};
int* p = a;
Okoz-e forditasi idejd hibat a p[6] kifejezés?
[ ] Igen, mert tGlcimzés torténik.
[ 1 Igen, mert mutatd tipust valtozdhoz egy tomb tipust valtozdt rendeliink
értékként, illetve a [] operdtorral csak témbok indexelhetdek.
[ ] Nem.

0. Mit ir ki a kovetkezd kdd?: char *s="abcdef"; printf ("%$d", sizeof(s));
] 7, mert hat betl, és a lezard nulla karakter a sztring mérete.
] A szamitdgép tipusatdl figg.
] 6, mert hat betdt tartalmaz a sztring.

11. Teljestl a feltétel az aldbbi kdédban?

char s[] = "Hello!", t[] = "Hello!";

if(s == t) printf ("A két sztring egyforma!");
[ 1 Igen.

[ ] Nem.

12. Teljesiil a feltétel az aldbbi kdédban?

char s[] = "Hello!", t[] = "Hello!";

if (strcmp (s, t)) printf("A két sztring egyforma!");
[ 1] Igen.

[ ] Nem.

13. 10 darab, képernydén pattogd labda koordindtédit szeretnénk tadrolni. Melyik
a helyes koédolési technika?
A: int golyo x[10], golyo y[10];
B: struct golyo{ int x; int y; };
struct golyo golyok[10];
[ ] Mindkettd.
[ 1 Az A, mert sokkal egyszeribb.
[ 1 A B, mert kifejezi a koordinadtdk Osszetartozasat.
4. Melyik &allitéas igaz?
] Figgvények hivéasakor mindig fel kell tintetni a paraméterek tipusat.
] A figgvények a struktirdkat érték szerint veszik &t.
] A filiggvények a tomboket érték szerint veszik &t.
5. Valassza ki a hamis allitést!
] Az 'a' témb 1. elemét *(a+i) mbédon is elérhetjik
] C: Ha 'a' egy tomb akkor az a+t+ mivelet a 2. elem cimét adja vissza.
] Az 'a' tomb i. elemének cime a+i
16. Rekurziv struktirat akarunk létrehozni. Mit kell a ??? helyére irni?
typedef struct s { ??? p; int e; } str;
[ 1 str *
[ ] struct s *
[ ] struct * s
17. Mit ir ki az alédbbi program?
#include <stdio.h>
typedef enum {hetfo, kedd, szerda, csutortok, pentek, szombat, vasarnap} napok;
napok nap = 22 % 7;

void main(void) {nap = (nap + kedd) % 7; printf("%d", nap);}
18. Mit tartalmaz az s = "Nem értem" sztring valtozd, ha meghivtuk a shuf(s)
fliggvényt?
void shuf (char *trs) {
int i;
for (i = 0; trs[i] && trs[i+l]; i += 2) {char c¢ = trs[i]; trs[i]l=trs[i+l];

trs[i+l]=c;}

}

[ 1 Beugratés a feladat: a valtozd értéke nem valtozik meg, hiszen a C-ben a
fliggvények nem tudjak

megvaltoztatni a paraméterként kapott valtozdk értékét.

[ 1 Minden masodik betd helyére az &t kdvetdt teszi: "ee ééttm"

[ ] Felcseréli az egymast kovetd betlket: "eN mréetm"

19. Mit ir ki a program?



int al]l = {2, 0, 0, 8}; }
void main(void) {printf("$d", Sul % 2 ? a[l] : al[3]);} [ ] The contents of word[] is --> CYD
[ ] The contents of word[] is --> BYD
[ ] The contents of word[] is --> BYE
20. Mit ir ki a program? e
union {int Int; struct {char Lowbyte; char Highbyte;} Char;} Unio; 26. Mennyi lesz a kovetkezd enumban c értéke?
void main (void) { enum {a = 0, b = 4, c};
Unio.Int = 1 + 31 + 9;
printf ("%d", Unio.Char.Lowbyte); T o=

} 27. Helyes-e az alébbi kédrészlet?
int 1i;
——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— double t[5];
21. Mit ir ki az alédbbi program? for( 1 = 1; 1 <=5; i++ ){
#define SIZE 29 printf ("\nt[%d]", 1 );
void main () { scanf ("S1£f", &t[i]);
double x[SIZE], *fp; int i; }
for (1 = 0; 1 < SIZE; i++){ x[1]=0.5* (double)i; fp=x; } [ Igen.
[

1
printf ("$£f", *(fp+i-1)); ] Nem, mert kiindexeliink a tombbd&l
28. Mennyi lesz x értéke?
——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— int t[] = {7, 62, 22, 16, 32, 157}
22. Milyen tipusu lesz az varl valtozd utolsd értéke az aldbbi programban? int *p =t + 2;
int x = p[1];
#include <stdio.h>

int main () { e
char Cond=0x55 & Oxaa; int k=8; 29. Helyes-e a kovetkezd valtozd definidlds és értékadas?
if (Cond != 0) { char t[] = "Hello";
int varl; [ ] Nem
if (k !'= 4) { double varl; varl = 6.27; } [ ] Igen
varl = 3 % 2 ;e
} 30. Helyes-e a kovetkezd valtozd definidlds és értékadas?
else char varl[20] = "X123456789"; char t1[10]; t1 = "Hello";
return 0; [ ] Nem
} /* end main() */ [ 1 Igen
[ ] dnt e
[ ] char 31. Mit ir ki a kovetkezd programrészlet?
[ ] double char str[] = "gXeu327";
——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— char *p = str;
23. Helyesen mikdédik-e az aldbbi program? while (*p){
#include <stdio.h> if (*(p+l)) *p = *(p+l);
void main() { double x=3.14, y; int *p; p = &x; y = *p; printf("$£f",y);} p++;
[ ] Nem }
[ ] Igen printf ("%$s", str);
24. Mit ir ki az aldbbi program? e
main () { 32. Adott az aldbbi valtozd-értékadas: char s[]="Hello!";
char word[20]; word[0] = 'B'; word[l] = 'Y'; Okoz-e forditédsi idejd hibat a s[6] kifejezés?
word[2] = 'E'; word[3] = 0; word[4] = 'B'; [ ] Nem, nincs ellendérzés a tulcsordulésra.
printf ("The contents of word[] is -->%s\n", word); [ 1 Igen, mert tulcimzés torténik.

} [ ] Nem, futasidében a lezdrd \0 karakter kapjuk vissza.
[ 1 The contents of word[] is —=> BYE
[
[

] The contents of word[] is --> BYEOB 33. Mi torténik, ha a konzolon a "Juliska" szoveget gépeljiik be, miutéan
] The contents of word[] is --> BYE B elinditottuk az aldbbi programot?
25. Mit ir ki az alébbi program? int main() { char nev([7]; scanf("%s", nev); printf("%s", nev); return 0; }
main () { [ ] Juliska irddik ki.
char word([20]; [ 1 Julisk irdédik ki.
word[0] = '"B'; word[0]++; [ 1] A sztring nem fér bele a tombbe, ami a program elszalldsat vagy hibés
word[l] = 'Y'; mikodését is okozhatja, de a hiba nem feltétleniil jelentkezik.
word[2] = 'E'; —--word[2]; -
word[3] = 0; 34. Hény darab és milyen elemei lesznek az aldbbi tombnek?
word[4] = 'B'; int k[3]={1,2,3,4};

printf ("The contents of word[] is -->%s\n", word); [ ] Hibds a toémb definicid, mert az tobb inicializdlédsi értéket adtunk meg mint



a tomb elemszama

[ ] Négy darab eleme lesz, azok, amiket felsoroltunk.

[ ] Harom darab eleme lesz, az elsé harom a felsoroltak kozul.

35. Mekkora egy struktura mérete?

Pontosan akkora, mint a benne 1évé adatok Osszmérete.

Legaldbb akkora, mint a benne 1lévd adatok Osszmérete.

Nagyobb, mint a benne 1évé adatok Osszmérete, mert a rendszer eltdrolja a

[ -

struktira leirdsat is a strukttraban.

36. Mi az strlen(s) == strlen(&s[0]) kifejezés értéke, ha char *s = "sztring";
[ ] Hamis

[ ] Igaz

37. Van-e kiilonbség az aldbbi két sor kodzott?
char str([]="alma";

char *str="alma";

[ ] Van kiiloénbség az str valtozd kiiratéséban.
[ ] Nincs kiilonbség.

[ 1 Van kiiloénbség a memdéria kezelésében.

38. Mit lesz a size valtozd értéke?

char *msg = "Hello";

size t size = sizeof (msg)/sizeof (char);
[ 1 rendszerfiiggd

[15

[16

39. Ha egy tombdt adunk &t paraméterként egy filiggvénynek, és a fliggvényben
szeretnénk valtoztatni a tomb tartalmén, akkor sziikséges-e az & operdtor?
[ ] Igen, hiszen mindig kell az & operdtor ha egy valtozdt meg akarunk
vadltoztatni egy fliggvényen beliil.

[ ] A téomb tartalmédt nem lehet megvdltoztatni a paraméterlistdn keresztil.
[ ] Nem, mert a tdmb neve a toémb elsd elemére mutatd pointer.

40. Mikor adja meg a sizeof operdtor a tomb méretét?

[ 1 Ahol deklardltuk attdl kezdve mindig, fliggvényekben is

[ ] Csak abban a blokkban, ahol deklardlva van (hacsak nem globalis)

[ ] Mindig

41. Lehet-e egy fliggvény visszatérrési értéke egy struktira?

[ 1 Igen

[ ] Nem, a visszatérési érték csak alaptipus lehet

[ ] Nem, csak a r4d mutatd pointer

42. Adott az alédbbi valtozéd-értékadas:

int t[] = {31, 21, 3, 2, 22, 25};

Mi az értéke a (t+2) [t[3]+1] kifejezésnek?

43. Hogyan viszonyul egyméshoz sizeof (struct polipl) és sizeof (struct polip2)?
struct polipl{ char kar([8]; double szem; };
struct polip2{ char karl[6]; double szem; char kar2[2]; };

[ ] Egyenldk, hiszen ugyanakkordk kiiloén-kiilon az adattagok mindkét strukturdban.

[ ] Rendszer- ill. forditdéfiiggd; eltérhetnek.
[ ] sizeof(struct polip2) 1l-gyel nagyobb, mert ott két karaktertdmbhoéz is
tartozik egy lezard '\0'.
44. Mit mondhatunk a kdvetkezd koddrészletrdl?
char str[]="alma"; char* p; p = str;
A p pointer az "alma" sztringre fog mutatni.
[ 1] A p = str értékadads hibads, mert az egyik pointer, a mésik tomb.
A p &ltal mutatott teriiletre atmédsolja az "alma" sztringet,

de mivel a p még nem kapott értéket, ezért a program valdszinlleg
el fog szallni.

45. Mit eredményez az aldbbi program?
#include <stdio.h>
typedef enum {januar=1, februar, marcius,telho=1, teluto, tavaszelo} honapok;
void main (void) {
honapok kedvencem=marcius;
printf ("februar a %d. honap, tavaszelo a %d., kedvencem a %d.\n",

februar, tavaszelo, kedvencem);

fflush(stdin); getchar(); return;

}
[ ] februar a 2. honap, tavaszelo a 3., kedvencem a 3.

[ 1 februar a februar. honap, tavaszelo a tavaszelo., kedvencem a marcius.

[ 1 Nem fordul le: két kiilonbdzd szimbdlum azonos sorszamhoz a felsorolésban.

46. Péter a kovetkezd kddrészben a 'b' tombbe &t akarja mésolni az 'a' tomb
tartalmdt, addig amig nullét nem taldl (a nulldt is), de maximum csak annyit,

ami a

'b' tombbe belefér. A kapkodasban a while ciklus logikai kifejezésébe

&& helyett & kerult.
Mit mondhatunk a kovetkezd kddrészletrdl?

int af10]={8,9,10,11,12,13,14,15,16,0}, b[5], i=0;
while( i<5 & ( (b[il=ali]) != 0) ) i++;

[ ] A program nem fordul le, mert a bitenkénti ES kapcsolat

csak egész tipusokra értelmezett.

[ ] Nem baj, igy is joél fog mlkdédni a ciklus, mert az & Jjobb és bal oldalén is
logikai kifejezés all, és a ciklusba maradads feltétele IGAZ & IGAZ érték is

IGAZ,

ha pedig valamelyik oldal értéke hamis, akkor a teljes kifejezés

értéke is hamis.
[ 1 A ké6d nem mikodik helyesen, mert i==5 esetén is 4tmésolja az al[i] értékét a
b[i]-be, tehat tulcimzi a 'b' tombot.

Példak

1.

2.

frjunk fiiggvényt, mely paraméterként kap egy stringet, és benne minden kisbetiit nagybetiivé
alakit!

frjunk fiiggvényt, mely a paraméterként kapott stringbél eltavolitja a whitespace karaktereket! P1.:
bemenet: ,,Minden egér szereti a sajtot.” kimenet: ,,Mindenegérszeretiasajtot.” (Abban a tombben
adja vissza, amelyben kapta!)

Irjon fiiggvényt, mely paraméterként kap egy szoveget tartalmazé karaktertombot, és gy alakitja
at, hogy a képernyén megjelenithetd legyen, azaz legfeljebb 80 karakterenként beiktat egy ujsor
karaktert ("\n’). Az jsor karaktereket kizarolag szokoz karakterek helyére teheti! Ha egymas utan
nyolcvannal tobb nemszokoéz karakter érkezik, akkor az ezt kovetd elsd szokozt kell
helyettesiteni, az egybefiiggd részt nem béantjuk! Ugyeljen arra, hogy a sorok a lehetd
leghosszabbak legyenek, azaz minden sorban a 80. karakter el6tti utols6 szokozt helyettesitse!



